

С Т А Н О В И Щ Е

От: Проф. д-р Елена Младенова Шипковенска, дм
Външен член на научното жури

Върху: Конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ”
в област на висшето образование 7 „Здравеопазване и спорт”,
по професионално Направление 7.4 „Обществено здраве” и
научна специалност „Управление на здравните грижи”

На основание Заповед № Р109-104/ 31.01.2018 г. на Ректора на МУ-Варна, съм определена за член на Научно жури за избор на доцент по научната специалност "Управление на здравните грижи". Конкурсът е обявен от МУ-Варна за нуждите на УС "Зъботехник" към Медицински колеж - Варна. Участва само един кандидат - Минко Милчев Милев, дузг, преподавател в УС "зъботехник" в Медицински колеж към МУ "Проф. д-р Параскев Стоянов"- Варна.

Становището е изготвено според Закона за развитие на академичния състав, Правилника за приложение на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ – Варна.

Минко Милев е завършил Медицински Колеж – Варна специалност „Зъботехник" през 1993 г. Той е посветил около 20 години от своето творческо развитие за утвърждаването си като преподавател в УС "Зъботехник" в Медицински колеж-Варна, чрез лекции и учебно-практически занятия със студенти по дисциплините: Технология на зъбните протези – лекции/упражнения; Зъботехническо материалознание с апаратура - упражнения; Учебна практика – въвеждащ лекционен курс и Естетически аспекти в зъбопротезирането – лекции/упражнения.

Преминал е през разнообразни форми на следдипломна квалификация за повишаване на професионалната си компетентност по зъботехника в Германия, Румъния, Австрия и България. През 2013 г. се е дипломирал като *магистър* по „Управление на здравните грижи”.

През 2016 г. е защитил научната степен „доктор“ по научно направление 7.4. Обществено здраве и научна специалност “Управление на здравните грижи”.

Участва в разработването на три Научни проекти: Проект BG051PO001-3.1.09-0013 „Създаване на съвременна система за кариерно развитие на преподавателите в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов – Варна“ 2014 г.; Проект BG051PO001-3.3.07-0002

“Студентски практики“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ – академичен наставник на 12 студента, 2014 – 2015 г. и Проект BG05M2OP001-2.002 “Студентски практики – Фаза1“ по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж” 2014 - 2020“ – академичен наставник на 23 студента, 2016 – 2017 г.

Владее английски и руски език. Има висока компютърна грамотност.

Изисквания, свързани с научно-изследователската дейност

Общият брой на публикуваните научни статии в български и чужди списания и сборници са 35, от които 14 (40,0 %) са на български език, 11 (31,40 %) са на английски език и 10 (28,60 %) на руски език. Самостоятелно написани са 5 от работите – дисертационен труд, монографичен труд и 3 статии, първи автор съм на 13 (37,1 %) научни труда, 4 от които на английски език и 4 на руски език, втори съавтор съм на 7 (20,00 %) и пореден на 10 (28,60 %) научни труда.

Научните трудове са разпределени както следва: 1 дисертация, 1 самостоятелна монография, 33 статии, публикувани в пълен обем и 22 участия в национални и международни конгреси, конференции и симпозиуми.

По-важните приноси от научно-изследователската работа са:

1. Проучено е качеството на обучение на студентите със специалност „Зъботехник“. Доказано е, че постигането на професионален успех и повишаването на удовлетвореността на студентите зависят от ефективната комуникационна политика на зъботехническите лаборатории по време на техния стаж. Уменията за ефективна комуникация, придобити по време на обучение, дават силни конкурентни предимства при реализацията на студентите на пазара на труда.

2. Задълбочено са изследвани нагласите за лечение на населението и оценката на потребителите за оказаната им дентална помощ. Подчертана е необходимостта от промени в нормативната уредба, с оглед удовлетворяване на потребностите на населението от дентална помощ.

2. Събрана и анализирана е информация за ролята на маркетинговите интегрирани комуникации в зъботехническата лаборатория. Оценено е взаимодействието между зъботехници и лекари по дентална медицина и е подчертано, че добрите резултати, които могат да бъдат постигнати зависят от ефективната колаборация между лекарите по дентална медицина и зъботехниците особено в случаи, изискващи осигуряването на добро качество на живот за пациенти със съпътстващи заболявания. На база на проведените проучвания в дисертационния труд и на богатия опит на кандидата е представен работен модел за интегриран софтуер за зъботехническите лаборатории, който обединява нуждите и потребностите за бързо съдействие между лекари по дентална медицина, зъботехници, пациенти и студенти.

3. Подробно са разгледани и описани естетическите параметри на денталното лечение, представени са алгоритми на поведение при

естетическото възстановяване на съзъбието с използването на съвременни материали. Еволюцията на по-новите начини (включително триизмерния - 3D) печат, разширяват обхвата на денталната практика и позволяват прецизното изработване на различни зъбопротезни конструкции. Кандидатът подробно описва различни клинични случаи, при които се постигат не само функционални, но и естетически резултати от проведените лечения.

Изисквания, свързани с учебно преподавателската дейност

1. Минко Милев провежда лекционен курс и практически упражнения със зъботехници по дисциплините: Технология на зъбните протези; Зъботехническо материалознание с апаратура; Естетически аспекти в зъбопротезирането и Учебна практика – въвеждащ лекционен курс.
2. Учебната натовареност (аудиторна и извънаудиторна заетост) е в рамките на нормативните изисквания и са в диапазона от 765 до 810 часа за последните 5 години.


Лични впечатления Нямам лични впечатления от Минко Милев като преподавател и изследовател.

В Заключение считам, че научната и учебно -преподавателската дейност на Минко Милев, отговаря напълно на условията на чл.73 на ЗРАСРБ за заемане на длъжността «доцент».

Вземайки предвид дългогодишния опит на кандидата при обучението на студенти и стойността на научните му постижения в областта на:

- качеството на зъботехническите услуги;
- удовлетвореността на пациентите;
- разработката на интегриран софтуер за зъботехническите лаборатории и
- иновативните предложения, които прави в областта на денталното и естетическото възстановяване, давам своя положителен вот и препоръчвам на членовете на почитаемото Научно жури да изберат Минко Милчев Милев, д-р, на академичната длъжност „доцент” по професионално Направление 7.4 „Обществено здраве” и научна специалност „Управление на здравните грижи” за нуждите на Медицински колеж – Варна.

14.03.2016 г.
София

Член на научно жури: 
(Проф. д-р Е.Шипковенска, дм)